

В диссертационный совет Д 212.196.16 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

ОТЗЫВ

на автореферат Рожкова Михаила Михайловича на тему:
«Безопасность жизнедеятельности как вид общественного капитала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

В современных условиях развития общества решение вопросов, связанных с обеспечением безопасной жизнедеятельности человека во всех сферах его деятельности от опасных и вредных факторов, является актуальным. Это обусловлено тем, что в последние годы в мире, а в том числе в нашей стране происходит множество чрезвычайных ситуаций различного характера. При этом возникающие стихийные бедствия, аварии, катастрофы, загрязнение окружающей среды промышленными отходами и другими вредными веществами, а также применение в локальных войнах различных видов оружия создают ситуации, опасные для здоровья и жизни населения. Эти воздействия становятся катастрофическими, они приводят к большим разрушениям, вызывают смерть, ранения и страдания значительного числа людей, в связи с чем тема диссертационного исследования Рожкова М.М., целью которого являлось разработать методологический аппарат, позволяющий исследовать социальные и экономические факторы, оказывающие влияние на уровень безопасности жизнедеятельности.

Содержание автореферата демонстрирует, что автором успешно решены поставленные задачи исследования, достигнута его цель и получены новые научные результаты.

Выводы и заключения автора основываются на результатах обширного анализа трудов отечественных и зарубежных ученых. Особого внимания заслуживает новая категория «капитал безопасности», предложенная автором в качестве анализа экономических отношений, складывающихся в процессе обеспечения безопасности жизнедеятельности.

Необходимо отметить представленный автором анализ, теоретической значимостью которого является подход к оценке эффективности вложений в капитал безопасности. Из которого следует, что для повышения уровня безопасности жизнедеятельности населения Российской Федерации, необходимо создавать и сосредотачивать активы капитала безопасности. Практической ценностью исследования является предложенный автором

математический аппарат оценки стоимости вложений капитальных затрат в строительство дамбы, как средства защитного сооружения от наводнения.

Несмотря на общее положительное мнение о работе, необходимо также отметить, что автору следовало бы больше внимания уделить концепции устойчивого развития, как процессу экономических и социальных изменений, при котором эксплуатация природных ресурсов, направление инвестиций, ориентация научно-технического развития, развитие личности и институциональные изменения согласованы друг с другом и укрепляют нынешний и будущий потенциал для удовлетворения человеческих потребностей. Однако данное замечание не снижает общего положительного впечатления о проведенном исследовании, а работа над данным аспектом может стать основой дальнейшей научной разработки автором представленной тематики.

Содержание автореферата, представленная теоретическая и практическая значимость, апробация и достоверность результатов проведенной работы, а также публикации автора в научных изданиях, позволяют охарактеризовать диссертационное исследование Рожкова М.М. на тему: «Безопасность жизнедеятельности как вид общественного капитала», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.01 – Экономическая теория как самостоятельную законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842.

На основании вышеизложенного, считаем, что автор диссертационной работы Рожков Михаил Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Отзыв подготовлен на кафедре политической экономии РУДН, доктором экономических наук, профессором Дигилиной Ольгой Борисовной.

Рецензент

Д.э.н., профессор

кафедры политической экономии РУДН

Подпись Дигилиной О.Б. заверяю
Зам. Декана экономического
факультета РУДН



Дигилина О.Б.

13.11.2018г.

Горлова О.С.